

女孩深夜跳江轻生 夜跑男子奋勇救人

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员王芳朱君敏) 深夜11时多,一名妙龄女孩呆立在江东南路奉化江边,突然跳入退潮的江水中,江面上很快只剩一团发丝……生死时刻,夜跑锻炼的高先生、徐先生相继路过,奋不顾身跳江救人。

昨天下午,记者在宁波二院见到了高先生。他不时揉着尾椎骨,痛得倒吸凉气。据悉,高先生在救人时左脚跟软组织挫伤,尾椎骨骨折。

高先生是江苏连云港人,今年32岁,2011年博士毕业后来甬工作,目前是市政府的一名公务员。前晚近11时加完班回家后,他去家附近江东南路的江边步道跑步。

往南跑过兴宁桥下的闸口时,高先生

发现200米外隐约有个黑影,随即又传来“扑通”一声响。他疾奔过去,发现一名女孩正在江水中挣扎,人已漂到离岸堤七八米远,没一会就只剩头发露出水面……

“她一心想寻死,始终没有呼救,也不习水性!”高先生说,当时附近没有人,如果他不伸出援手,少女必死无疑,“我大喊‘救命,有人跳江’,然后脱了鞋子、衬衫,只穿裤衩跳进了奉化江。”

当时正值退潮,岸堤围栏距离水面有5米左右高。高先生一跃而下,结果撞到河底的石头,左脚跟和尾椎骨一阵钻心剧痛。但他顾不上查看,奋力游到女孩身边,一手揽住其颈部,一手划水往岸边游去……

32岁的江苏徐州人徐如意住在江东文景街,晚上经常在江东南路的江边步道跑步。前晚事发时,他虽然没目睹女孩轻

生,却刚好看到高先生脱衣跳江的一幕。

“我当时距离高先生有30米左右,以为

他下水去捞东西,”出于好奇,徐先生一边

慢跑,一边往江里张望,这才发现江里有个

女孩在挣扎!

徐先生见岸堤距离退潮的水面有四五米高,暗忖即使把人救到岸边,也没法上来。

“我看到几十米外有闸口的管理房,赶紧跑去

向工作人员借来一把木梯。”

徐先生拿着梯子返回时,高先生已把女

孩拖住正往岸边游。他立即把梯子往江里一放,将手机放在岸上后,径直跳下去帮助救

人。

当时,闸口工作人员也过来搭把手。好在

女孩还有一丝力气,爬上梯子后,徐先生和

工作人员在上面拉,高先生在下面托,最终

成功救上岸。

对于救人一事,高先生显得很低调。岳

父说他其实水性一般,只会“狗刨式”,建议

其跳江救人时最好再找个帮手。而徐先生得

知高先生凑巧和他同岁,又是老乡,大呼“缘分”,打算去探望受伤的高先生。

“她吐了好几口水,随后又哭了,幸好人

很清醒!”徐先生和高先生一直安慰开导女

孩。由于她的手机和钱已掉在江里,高先生

想给她钱打车回家,有围观群众见状立即报

警。

白鹤派出所民警接警赶到后,见女孩无

碍,便带到派出所继续开导。最终,她告诉

民警自己姓李,湖南人,16岁,父母在鄞州

打工。前几天,她找了份工作,但几天下来

一直学不会,很有挫败感,一时想不开竟选

择轻生。接到民警电话后,昨天凌晨1时多,

小李父亲赶到派出所将女儿接走。

对于救人一事,高先生显得很低调。岳

父说他其实水性一般,只会“狗刨式”,建议

其跳江救人时最好再找个帮手。而徐先生得

知高先生凑巧和他同岁,又是老乡,大呼“缘分”,打算去探望受伤的高先生。

六飞行员欲单方解约 最“贵”要赔182万

本报讯 (记者黄丽娟 董小芳 通讯员李丹旦 龚静) 近年来,随着民航事业的快速发展,飞行员成了人才市场上抢手的“香饽饽”,各航空公司间“高薪挖角”、飞行员跳槽事件频频发生,并由此引发了一系列劳动纠纷。

前不久,市中级人民法院受理了该院第一起因飞行员跳槽而引起的劳动争议系列上诉案件。飞行员吴某等6人因受其他航空公司高薪聘请,遂在合同约定的必须服务期尚未到期的情况下,欲与现就职的东方航空公司浙江分公司解除劳动合同关系,并要求该公司为其出具相关的转移手续。

然而,东航浙江分公司则表示,吴某等6人应先行支付航校培训费、工作期间的各项培训费以及飞行资格养成费等,而后才可解除劳动合同。案件诉请总金额3000多万元。

经了解,吴某等6人是由东航浙江分公司出资培训并定向招录的飞行员,从航校毕业后即进入该公司工作,其中5人已是机长。当初,双方签订了无固定期限劳动合同,并约定了必须服务期的起止期限,按照约定,吴某等人若要在必须服务期内单方解除劳动合同,应支付违约金。

最终,经公开开庭审理,市中院依法作出判决,要求吴某等6人向东航公司支付72.3万元至182万元不等的补偿费;东航公司则为其6人出具解除劳动关系的证明,并办理劳动人事档案和社会保险关系转移手续。

求救信息写5元钱上 警方救出41名青年

本报讯(记者余建文 通讯员鲍咪娜 李春月)日前,奉化岳林派出所捣毁一传销窝点,成功解救了41名身陷传销的青年。

9月15日,辖区一名群众捡到一张5元纸币,发现上面写着“救救我”等字,遂将纸币交到了社区民警手中。民警怀疑发出求救信息的人,可能被传销组织非法拘禁。

经过缜密侦查,警方发现某村一楼房里住了几十人,周围居民说,这些人十分奇怪,几乎不出门,还不时传出喊口号的声音。当天下午,岳林派出所组织警力,冲入楼房,将楼内被困的41人救出。

罗某就是向外传递求救信息的人。据他说,8月26日晚,他被欧某以交友为名骗到奉化后,才发现自己深陷传销组织。罗某假意顺从,试图寻找机会逃走,但没有成功。从9月12日至15日,犯罪嫌疑人刘某伙同贺某、易某、张某等人,对其采用哄骗、阻拦、堵门等方式,将罗某强行拘禁在窝点内。罗某将求救信息写在钞票上,伺机扔出窗外,幸好被群众捡到交给民警。

据警方初步了解,被解救的涉事传销人员,年龄在20岁左右,来自江西、湖南、广东等地。他们是被传销组织者通过微信、QQ等方式结为网友,以介绍工作或朋友交往为幌子,诱骗到奉化。这些人一进传销窝点,就被迫交了2800元的人会费,手机也被扣下,人身自由也被限制,隔绝与外界联系。

目前,贺某、欧某、刘某等六人因涉嫌非法拘禁,被警方刑拘。其他涉及的传销人员,警方逐一进行登记,并对他们进行思想教育。

众村民接力抢救一落水男子

小姑娘大声喊“救命!”原来,小姑娘看到一个在塘边钓鱼的小伙子不慎跌落到鱼塘里……

这时,梅林街道兰丁村村主任丁剑飞和几名村干部正好路过附近,听到呼救声便马上赶到出事现场,发现落水者已沉入了水底。

“谁会游泳?”丁剑飞回头一看,发现

村干部何进标等3个人已脱掉衣裤跃入水中。于是不习水性的丁剑飞便在岸边,和村干部胡健一起协助抢救。

水塘不是很深,但塘底全是淤泥,人沉下去非常危险,以前就有几个人不慎落水后溺水身亡。

很快,村民林泽摸到了落水者,随即,大家齐心协力将落水者拖上了岸。

不小心掉进鱼塘的是梅林街道仇家村22岁的吴丹军。小吴是家中独子,被大家救上岸后已嘴唇发紫,呼吸微弱。何进标来不及喘口气,连忙按压小吴的肚子,帮助其把肚子里的水吐出来。围观的人群中,有人拨打救援电话,有人上前帮忙做心肺复苏……慢慢地,吴丹军有了知觉,此时,救护车也赶到了现场,将小吴送往医院救治。

草坪喷水装置喷到行人遭吐槽

代建单位:将现场查看,如有影响考虑调整



本报讯(记者沈孙晖)宁波市府南大门的广场草坪和南面围墙之间有一条路。前天中午,60岁的徐老伯骑车经过时,被路旁一块草坪的喷水装置“浇灌”了衣物。对此,他非常气愤:“这喷水设计有些不合理!”

昨天中午,记者来到现场。这条路宽五六米,旁边一块草坪的泥土里有一些黑色的喷

水装置。经粗略清点,草坪的长、宽四周,有10个喷头。据介绍,水压上来,喷头就会升上来喷水,水压降了,便自动降入土中。而喷水时,该装置呈360度旋转喷水。

徐老伯告诉记者,他家住邱隘。前天中午11时15分左右,他骑电动车往市区方向行驶。途经此处,徐老伯看到这块草坪的装置正在喷水,“水都弄到旁边路上了,甚至喷到了围墙处。我骑过去时,刚好一个喷头转过来,把我上下衣服都喷湿了。”

对此,徐老伯非常气愤,甚至报了110。他说,“当时旁边有三个行人也差点被

喷湿,气得破口大骂。草坪喷水怎么会喷到路上来,这会对行人和车辆造成影响!”

昨天下午,记者联系上此处绿化养护公司的工作人员。他表示,因前两天草籽刚播种下去,所以洒了半小时左右的水。一般情况下,喷水高度最高不会超过1米。对于徐老伯投诉被喷湿,该工作人员表示以后在需要洒水时,会在两边用障碍物临时拦一下,以免发生类似情况。

代建单位有关负责人陆先生表示他们会派人去现场查看,如果该草坪的喷水装置确实对旁边道路及过往行人有影响,会考虑调整或进行人工浇灌。

人才驱动,激发创新活力 镇海:打造“人才金港”金名片

研发,填补国内车载多媒体网络技术空白。

三是立足产业优势,谋划产学研合作平台。立足国家级石化经济技术开发区的产业优势,镇海区建立了中科院大连化物所国家技术转移中心宁波中心。目前,该中心已与镇海炼化等数十家企业和文化创意产业企业315家,院士工作站已达5家。

在人才培养方面,镇海区实施四大培养计划,组织企业高级管理人才参加上海交大EMBA学位班、“企业

加快引进一批产业发展紧缺急需的创新型人才。2013年,共有18个海外人

才创业项目落户,注册资本超过1亿元。截至2013年底,镇海区共引进重大人才科技平台5家,各级“千人计划”人才25名,引进培育高新技术企业和文化创意产业企业315家,院士工作站已达5家。

在人才培养方面,镇海区实施四大培养计划,组织企业高级管理人才参加上海交大EMBA学位班、“企业

转型升级”等高研班,结合镇海区产

业特点,去年培养各类企事业人才2047人次,内容涉及企业管理、人力资源、现代物流、文创产业、农产品安全、教育卫生等。高度重视技能人才培养工作。据统计,2013年该区共培养高技能人才754人,其中技师及以上117名;全区共享受区级高

技能人才技能津贴156人,55.2万元;市级紧缺工种高技能人才岗位补贴101人,39.55万元。

引才、聚才、留才、惜才——以镇海区党委政府的人才工作为引领,“创新驱动”的人才理念、创新意识也得到了整个社会的广泛认同,越来越多的本地企业加入到这场引才育才的队伍中,通过构建高层次人才创新平台,为引进海内外高层次人才提供良好的平台。

截至目前,镇海区市级企业技术创新团队总数已达13家,在全市名列

前茅;重点面向区内特色优势产业

重点骨干企业,全区共有各级工程中心115家——这些创新载体已成为企业吸纳人才的“蓄水池”,为产业转型升级提供人才和科技支撑,助推本地经济的转型升级。

据统计,该区已引进和培养国家“千人计划”人才7名、浙江省“千人计划”人才11名,宁波市“3315计划”人才9名,宁波市“3315计划”高端创业团队4个,累计完成技术成

果交易2亿多元。

相关阅读

镇海区关于“引进高层次创新创业人才”政策

(一) 引进对象和重点

面向海内外引进具有国际国内先进技术水平,或拥有自主知识产权、产业化发展前景较好的科研成果或项目,能够突破产业关键技术、发展高技术的高层次创业创新人才。重点引进新材料、新装备、新一代信息技术、创意设计、节能环保、生物工程等重点产业以及我区经济社会发展紧缺急需的高层次创业创新人才。

(二) 申报条件

1.一般应在海外取得硕士以上学位,或在国内取得博士学位;2.一般应有海外创业经历或曾在国内外知名企业和高校(科研院所)担任过中高级管理或专业技术职务2年以上,熟悉相关领域业务和国际规则的专业技术人才或经营管理人才;3.具备较高的科学创新能力,其研究专业符合我区重点产业发展方向,学术技术成果处于该领域前沿,或达到国内领先水平。

(三) 扶持政策

1.创业启动资金资助。按推荐类别和实际投入,分别给予不超过500万元、300万元、100万元的创业启动资金无偿资助。对2名及以上的海外优秀创业团队,每增加1名,创业启动资金增加20万元,增加额最高不超过100万元。2.提供办公和生产用房。按推荐类别,3年内免费提供3000、1000、500平方米以内的用房,或给予20元/平方米/月以内的租金补贴。3.生活用房补贴及安家补助。3年内免

费提供100平方米以内生活用房,或给予1800元/月的住房补贴。4.贷款贴息补助。提供1000万元以内贷款贴息补助。

5.项目奖励。对有风险投资或企业投资跟进、发展较好的,按风投或企业投资额的10%以内给予奖励,最高不超过50万元。6.比照定级。获得国家、省“千人计划”、宁波市“3315计划”的高层次人才创业项目,可直接列入我区相应类别的推荐项目。

(四) 创新政策

1.实行易地安家补助。符合条件的,可享受高层次人才安家补助和人才公寓政策。2.优先获得资助。入选国家、省“千人计划”、宁波市“3315计划”或其他相当层次的,给予推荐方60万元以内的奖励。3.推荐引进国家、省“千人计划”创业人才,携带申报“千人计划”时原项目来我区创业落户且获得我区扶持的,给予推荐方10万元以内的一次性奖励。

4.申报方式。创业人才申报受理时间为2014年9月—12月31日,2015年3月—4月组织评审。

详情登录镇海区人社局官网(www.zhrss.gov.cn)和镇海招商网(www.zhszw.net)查看。

联系单位:宁波市镇海区经济合作局

联系人:张老师

联系电话:0516-574-86297811

电子邮箱:zhrssb@163.com

文字/黄合 叶显能 徐璟